

习近平同美国当选总统特朗普普通电话

据新华社电 1月17日晚,国家主席习近平同美国当选总统特朗普普通电话。

又讯 外交部发言人17日宣布:应美方邀请,

国家主席习近平特别代表、国家副主席韩正将赴美国首都华盛顿出席于1月20日举行的特朗普总统就职典礼。

李强主持召开国务院常务会议 研究促进就业有关政策措施等

据新华社电 国务院总理李强1月17日主持召开国务院常务会议,研究促进就业有关政策措施,听取优化基层医疗卫生机构布局建设情况的汇报,研究高等教育综合改革试点等工作。

会议指出,就业是民生之本。要坚持就业优先,加强政策支持、培训赋能、服务助力,努力促进高质量充分就业。要加力就业岗位挖潜扩容,聚焦先进制造、服务消费、民生保障等重点领域,推进实施岗位开发计划,提升经济发展的就业带动力。要加大对重点群体的就业扶持,提高

稳岗扩岗专项贷款授信额度,推动政府性融资担保体系加力支持就业创业,研究扩大一次性扩岗补助对象范围。要开展大规模职业技能培训,在培训资金投入、设施建设、企业参与等方面加大支持,分行业领域制定培训计划,提高培训层次和补助水平,培养更多发展所需人才。

会议指出,基层医疗卫生机构是守护人民群众健康的第一道防线。要统筹当前和长远,综合考虑城乡融合发展、人口结构变化、群众健康需求等因素,因地制宜完善建设布局,为群众就近就医提

供更大便利。要着力提升基层基本医疗服务水平,健全临床科室设置和医疗设备配备,扩大基层用药种类,加强医务人员培训,提升慢性病和常见病的预防、治疗、康复能力。要积极推进分级诊疗制度建设,发挥医保支付、价格等调控作用,运用远程医疗等信息化手段,引导患者基层首诊,推进家庭医生签约服务,为居民提供全方位全生命周期的健康服务。

会议指出,建设教育强国,龙头是高等教育。要统筹推进高校育人方式、科

研范式、办学模式、治理体系等方面改革,畅通教育、科技、人才良性循环,以高等教育高质量发展为中国式现代化提供有力支撑。要把优化学科专业设置作为改革重点,赋予高校更大的自主权,以国家战略、市场需求和科技发展为牵引,对学科设置和人才培养模式进行科学调整,完善课程和教材体系,推动学科交叉融合,不断提升高等教育与经济社会发展需求的契合度。要充分发挥教育评价体系改革指挥棒作用,为高校特色发展、教师潜心教学致研营造良好环境。

2024年中国GDP同比增长5%

农业 粮食产量再上新台阶

2024年我国粮食总产量70650万吨,比上年增加1109万吨,增长1.6%,粮食产量再上新台阶。夏粮产量14989万吨,增长2.6%;秋粮产量52843万吨,增长1.4%。

工业 规上工业增加值增长5.8%

2024年全国规模以上工业增加值比上年增长5.8%,工业生产增势较好,装备制造业和高技术制造业增长较快。我国制造业规模居世界第一。

服务业 占GDP比重继续提升

我国2024年服务业增加值比上年增长5%,现代服务业发展良好。我国服务业占GDP的比重继续提升至56.7%。从服务业的年平均就业人数看,2024年比上年增加700多万人。

消费 社消零售总额同比增长3.5%

2024年我国社会消费品零售总额487895亿元,比上年增长3.5%。从对经济增长的贡献看,全年最终消费支出拉动经济增长2.2个百分点。

投资 固定资产投资比上年增长3.2%

2024年,全国固定资产投资(不含农户)514374亿元,比上年增长3.2%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.2%。

贸易 出口规模首次突破25万亿元

2024年我国货物贸易进出口总值达到43.85万亿元,同比增长5%,规模再创历史新高。其中出口规模首次突破25万亿元,同比增长7.1%,连续8年保持增长。

就业 16至24岁失业率连续4个月下降

2024年全国城镇调查失业率稳中有降,为5.1%,同比下降0.1个百分点,就业形势保持基本稳定。不包含在校生的16至24岁劳动力城镇调查失业率连续四个月保持下降。

收入 人均可支配收入实际增长5.1%

2024年居民人均可支配收入实际增长5.1%,与经济增长同步。我国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨0.2%,呈现小幅上涨态势。

住房 新房销售扭转连续下滑态势

2024年9月以来,我国房地产市场呈现出积极变化,四季度新建商品房销售面积、销售额同比分别增长0.5%、1.0%,扭转了之前连续下滑的态势。

大陆将恢复闽沪居民赴台团队游

据新华社电 记者17日从文化和旅游部获悉,为进一步促进两岸人员往来正常化和各领域交流常态化,回应台湾基层民众和旅游业界热切期盼,增进两岸同胞利益福祉,大陆方面将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游。

文化和旅游部有关公告表示,目前各项工作正在积极筹备中,希望两岸旅游业界加强沟通对接,为大陆居民赴台

团队游提供优质的服务和产品。

国务院台办发言人陈斌华当天应询表示,大陆方面始终秉持“两岸一家亲”理念,一贯支持推动两岸人员往来正常化和各领域交流常态化,为台湾同胞谋利造福。大陆旅游主管部门宣布将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游,是回应两岸同胞热切期盼加强交流往来的切实举措,顺应了台湾

同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声,我们对此积极支持,乐见其成。

他表示,希望民进党当局正视岛内主流民意和业界呼声,尽早解除“禁团令”,取消岛内民众到大陆的旅游警示,全面恢复两岸客运直航航点航班,为两岸人员往来和各领域交流创造有利条件。

我国网民规模超11亿

据新华社电 中国互联网络信息中心1月17日在京发布第55次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,2024年是我国全功能接入国际互联网30周年。截至2024年12月,我国网民规模达11.08亿人,较2023年12月增长1608万人,互联网普及率达78.6%。

在建世界第一高桥 花江峡谷大桥合龙

据新华社电 随着最后一段重约215吨的钢桁梁精准吊装至指定位置,在建世界第一高桥——花江峡谷大桥于17日成功合龙,为今年通车运营打下坚实基础。

花江峡谷大桥因跨越被誉为“地球裂缝”的花江大峡谷而得名,是贵州省六枝至安龙高速公路的控制性工程。

项目资料显示,大桥为钢桁梁悬索桥,全长2890米,其中主桥跨径1420米,桥面至水面高度625米。建成后,会成为新的世界第一高桥、世界第一的山区跨径桥梁。

作为全国唯一没有平原的省份,贵州近年来逢山开路、遇水架桥,已经在126万个山头间建造了3万多座桥梁。目前,全世界前100座高桥,有近一半在贵州。

公安机关全力解救在泰缅边境失联被困中国公民

据新华社电 近期,演员王某、灯光师孙某强等多名中国公民被骗至泰缅边境后失联、被困,引发社会高度关注。记者17日从公安部获悉,公安部对此高度重视,迅速部署相关地方公安机关全面梳理摸排境外失联、被困人员情况,积极协调驻外使领馆等部门,全力开展人员解救和案件侦查调查。目前,王某、孙某强、杨某琪、吴某琪、林某玲、许某宁等人已获救脱困、安全回国。

经查,2024年12月29日,王某在微信群中看到一则赴泰国曼谷拍摄影片的通告,遂根据通告内容添加副导演“颜十六”微信,沟通赴泰国曼谷拍戏事宜。2025年1月3日凌晨,王某抵达泰国曼谷机场后,乘坐“颜十六”安排的车辆经泰缅边境被送入缅甸妙瓦底“阿波罗”园

区,随后又被贩卖至“环亚”“凯旋”等多个电诈园区。

公安机关在全力查找解救失联、被困人员的同时,同步推进案件侦查调查工作,循线深挖出一个藏匿于缅甸妙瓦底、专门从事跨境人口贩运的犯罪集团。2024年12月以来,该犯罪集团在大量微信群中发布招聘演员、模特、剧组工作人员等虚假信息,通过为有意向人员购买机票、预订酒店、安排车辆等方式,将其诱骗至泰国境内后,再转运至缅甸妙瓦底,贩卖至各电诈园区。近期网上的多起相关人员境外失联、被困案件均与该犯罪集团有关。目前,中泰警方已联手抓获12名境内外犯罪嫌疑人,相关案件侦办及其他犯罪嫌疑人缉捕工作正在进行中。

针对近期境外失联、被困人员家属发布的求助信息,公安部已部署各地公安机关全面摸排梳理线索,及时开展侦查调查工作,全力协调有关部门尽快查找解救失联、被困人员。

公安机关将继续保持对跨境电信网络诈骗犯罪的严打高压态势,紧盯不放、穷追不舍,深入推进专项打击行动,加大国际执法合作力度,全力捣毁境外电诈窝点,全力缉捕犯罪集团“金主”、骨干,全力协调解救被困人员。公安机关提醒,境外诈骗集团以“高薪工作、包吃包住、报销机票、专人接送”为诱饵,或以商务考察、免费旅游等名义,将境内人员诱骗至境外非法拘禁,从事电信网络诈骗等违法犯罪活动。请广大群众务必提高警惕,加强安全防范。